

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Aratás

Amikor a nyár heve legbősebben onja sugarát a földre, amikor az ég gyümölcsédelő tüze elfikkasztja az emberi erőt, akkor kezd kemény munkáját a paraszok serege. A hajnali órákon a földek felé vonuló kaszások sereg titokzatos hivatást teljesít. A föld különös titka, a Gondviselés kifürkészhetetlen bölcsessége. Adám utódnak örök sorsa az, hogy a földműves nem jut könnyebben kenyeréhez, csak ha verejtékével öntözi meg a barázdákat. Az élet megújul önmagától is évenként, de az ember csak úgy takaríthatja be termését, ha előbb szánt és vet, ha megküzd az elemek kiszámíthatatlan hatalmával és ha egy év minden munkája után, a nyári hőség tikkasztó napja alatt testének kimerítő fáradságával leratja a lábán álló termést.

A kasza nyomán földre hulló buzakalász magában hordja a világ minden csodáját, azt a néhány szemet, amit megőrlővén tápláló kenyérre lesz és a földbe vetve megújítja az életet: hát nem ezen a csodán elmélkedve kellett megindulnia az emberi bölcselkedésnek? De ez a búzaszem egyszerűsége mind magában hordja az emberi munka jutalmát és biztatását: hát nem ezen alapul az emberi együttélésünk szabályozó erkölcsi rend? Az élet értelmének, az erkölcs törvényeinek keresésével így indította el útjára az emberi műveltséget — a búzakalászt.

De ha tovább figyeljük, hogy miről suttog a pergő búzakalász, meghallhatjuk, hogy elzengi a paraszti fáradozás dícséretét. Csak a süket fül nem hallja meg a szavát. Milyen süketnek, vaknak és gonoszoknak kellett ama kornak lenni, amely lenézte, tanulatlan emberhez való tehernek bélyegezte meg a paraszti munkát és szorgos munkássát a megveletti jobbágyorsba taszította. Hiszen épp ebben a munkában — az emberi kultúra kiindulópontjában — találkozik össze a földműves az élet legtitokzatosabb lényegével és éppen az aratás emberfeletti munkájában diadalmaskodik felette. És lehet-e a hatalmas természet feletti diadalmat lenéztet munkának tartani?

Népz, de gyönyörű hivatás az aratás. És a földműves, aki az emberi történelem kezdete óta teljesíti szent kötelességét, nem is vélekedett róla másképpen. És a magyar paraszt is, aki ugyanazon a rögökön haladva, egy ezredév alatt sem fáradt ki a természet örök ritmusában, nem ebből a munkából merítette-e bölcs öntudatát? Hiszen az aratás munkája nagy erőforrás is és maga az élet, a természet csodája tanítja öntudatra az arató parasztot.

Rövid szünet után tovább folyik a hadifoglyok szállítása

Most hozták nyilvánosságra, hogy a Felső-Tisza két hét óta tartó áradása súlyos károkat is okozott. Többek között megrongálódott a nagybecskői Tisza hid. Ennek a hidnak a kijavítása még eltart tíz-tizenöt napig. Tehát olyan utvonalat kellett keresni,

amelyiken ismét folytatni lehet a hadifoglyok szállítását.

A szovjet hatóságok méltányolva a hadifoglyok hazaszállításának fontosságát, — Magyarország iránt érzelt baráti együttérzés újabb tanujeleként —, más utvonalon lehetővé tették a magyarok folyama-

tos hazaszállítását.

Méramarosszigetre a legutóbbi 24 órában három különvonal érkezett, mindegyik telve magyarokkal. E vonatok közül a mai napon keltének a befutása várható Debrecenbe.

Megindult az amerikai elnökválasztási harc

Az USA izgalmas hetek elé néz. A mai nappal megkezdtek a választási hadjáratot. Ez valóban óriási esemény az Egyesült Államokban. Mozgósítják a sajtót, a szónokokat, mindenkit, aki a politikai küzdelemben hajlandó valamilyen szerepet vállalni. Hogy mennyire készülnek az elnökválasztásra, ezt az amerikai képviselőháznek az év végéig való elnöklése külön is mutatja.

Truman elnöknek legújára tett intézkedése az volt, hogy híveivel keresztülvitte a Marshall-féle tervnek a megszavaztatását. Kerek 6 milliárd dollárt adnak ki a megsegítési tervvel, a képviselőházi döntés szerint 15 hónap leforgása alatt, azonban az utolsó pillanatban, Truman kívánására beiktatták ezt a passzust is: „Az elnököt felhatalmazzuk, hogy ha szükségét látja, akkor tizenkét hónapra ossza fel a jelzett összeget.”

Ez a 6 milliárd némileg több, mint a képviselőház jóváhagyott, viszont kisebb a szenátus által javasolt összegnél.

21 hónapos katonai kiképzés

Az amerikai szenátus jóváhagyta a hadkötelezettségről szóló törvényjavaslat megegyezőes szövegét, amely szerint minden 19—21 éves korban lévő férfi 21 hónapos katonai kiképzésben részesül.

Truman elnök úgy a Marshall-tervre vonatkozó, mint a katonai szolgálatról szóló törvényjavaslatot is már aláírta és így azok törvényerőre emelkedtek.

Amikor ez megtörtént, Truman azonnal korteskörútra indult.

Truman a Szovjetunió ellen agitál

A többi elnökjelölttel, főleg Wallace szel ellentétben, Truman a Szovjetunió ellen való ellentéteket igyekszik mélyíteni. Amint a

moszkvai Pravdának Newyorkból jelentik, Truman első kortesútja alkalmával alaptalan és méltatlan kirohanást intézett a Szovjetunió ellen, megvádolva ezzel, hogy felborította a nemzetközi együttműködést. Truman azt is utólag próbálja igazolni, hogy ügyetlenül mester

Kik eddig az elnökjelöltek?

Úgy látszik, Trumannak újból való megválasztása nem olyan biztos, mert aránylag elég sokan vannak más elnökjelöltek: vele szemben. Első helyen említik Vandenberg szenátort és Wallace-t. Továbbá Dewey newyorki kormányzó, Robert Taft ohioi szenátort, a trösztök látható fejt, végül Stassen. Vandenberg úgy nyilat-

Tüntetések Németországban

Berlinből jelentik: Szokolovszkij tábornagy, a szovjet övezet főparancsnoka, levelet intézett a többi három megszálló nagyhatalom főparancsnokaihoz. Megamélti, amit a német néphez intézett felhívásban mondott, tudniillik, hogy a nyugatnémet pénzügyi reform megsérti a posztami egyezményt, va-

A nép kettészakítása megtörtént

Berlinből jelentik: Az angol-amerikai pénzügyi reform és ami utána következett, a Nyugat- és Kelet-Németország közötti minden érintkezés megszakítására vezetett. Az övezeti sorompókat mindenteljesen lezárták és a legszigorúbb-

kedelt az amerikai külügyminisztérium a moszkvai diplomáciai sakkjátéka során, amikor előbb közvetlen USA-Szovjet tárgyalást indítványozott, majd ugyanezt a törekvést meghazudtolva, a világ előtt leleplezte tulajdonképeni céljait, — írja a Pravda.

kozott, hogy ha a köztársasági párt feltétel nélkül neki ajánlja fel a jelöltséget, fellép, ellenkező esetben nem.

Természetesen a fenti nevek csak most, a választási hadjárat küszöbén merültek fel, azonban nem jelentik azt, mintha újabb és újabb nevek előtérbe ne kerülnek majd.

lamint a megszállási alapszabályokat is.

Nyugat-Németország sok részén tüntet a nép, mert a pénzügyi reform a kisemberek millióit igen súlyos helyzetbe hozta.

Berlinben továbbra is a régi márkát a fizetési eszköz.

Asztalos János olvasgat és imádkozik

A pócspetri bünper két főbűnösét, a kegyelemből életfogytiglanra ítélt Asztalos János plébánost és a statáriális bíróság által életfogytiglanra ítélt Som István tanítót, büntetésük kitöltése végett, átkísér-

ték a budapesti gyűjtőfogházba. Ott külön-külön magánzárkába helyezték el őket.

Egyelőre nem fogadhatnak látogatókat. Erre vonatkozólag megjegyzik, hogy senki nem is kereste

az elítélteket, sem rokonok, sem mások közül.

Asztalos plébános egyébként a napjait olvasással és imádkozással tölti. Amint mondják, főleg a világi könyveket és a napilapokat olvassatja, hogy pótolja pöcspetriabeli mulasztásait.

Pénteken városi közgyűlés

A város vezetősége a képviselő-testület június havi rendes közgyűlését péntekre, június 25-re hívta össze.

Elég hosszú, 40 pontból álló tárgysorozatot lesz előreláthatólag, ebben azonban csak egy nagyobb jelentőségű ügy van: a repülőtér bérlete. A Nemzeti Repülőslap ugyanis 3 éves bérleti szerződést ajánlott fel a városnak, a régi repülőtér terület és hangárépület használatára.

Rendbehozzák a repülőtér épületeit

Az Országos Magyar Repülő Egyesület értesítette Kunszeri Béla alispánt, a szentesi sportrepülés nagy barátját és vezetőjét, hogy a lerombolódott hangár és lakótelep felépítésének fogjanak hozzá. Ugyanis amennyiben a szentesi repülőtér hangár és pilótaotthon állna készen, akkor azonnal meg lehetne kezdeni a repülőterek építését.

Az alispánnak küldött értesítésben arra kéri az OMRE szentesi csoportjának intézőbizottságát, hogy a javítási és építési munkákkal kapcsolatban szólítsanak fel 3 szentesi építési vállalkozót és kérjék árajánlatukat.

Ez a jel tehát arra mutat, hogy az Országos Magyar Repülő Egyesületnek nem közömbös, hogy a híres szentesi sportrepülés újra megkezdődjék.

Készülődés a megyei költségvetés tárgyalására

Kunszeri Béla dr. alispán és a megyei számvédelem főnöke június 24-én felutaznak Budapestre, hogy a belügyminisztériumban résztvegyenek Csongrád megye költségvetésének tárgyalásán.

Ezen a napon csak a megye költségvetési tervezetét fogják tárgyalni, míg a községeket július 5-e és 8-a között a helyszínrre kiszálló miniszteri bizottság nézi át.

A közlelmezési hivatal felhívása a gazdákhöz

Uj rendelkezés alapján a közlelmezési hivatal felhívja a gazdálkodók figyelmét, hogy azt a gabonamennyiséget, melyet birtokukból kiadnak, azt pontosan vezessék be gabonalapjukra.

Ugyancsak vezessék rá a kiszórt mennyiséget annak a gabonalapjára is, akinek kiszórtatták a gabonát.

Ezt annál is inkább teljesíteni kell, mert az elszámolás zavarosságát ezáltal lehet biztosítani.

A tanya lakossága szívvél-lélekkel résztvesz a Kenyér-ünnepen

A Kenyérünnep propaganda bizottság a kajáni iskolánál ismertette a Péter-Páli ünnepség részletes műsorát. Az előadásban részt vett a tanyavilág apraja-nagyja, s mindnyájan nagy érdeklődéssel hallgatták az impozáns ünnepség műsorának ismertetését. A kialakult hangulatból a propaganda bizottság megállapította, hogy a tanyavilág egyemberként kíván résztvenni az új kenyérnek és a paraszti munkának ezen a nagy ünnepen. A lelkes hangulatot mutatja Fazekas Sándor kisfiú szép szavai is a kenyérről.

Innen Cserebökénybe indul a propaganda bizottság, amelyet Ruzs Molnár Lajos tanyáján kellemes meglepetés fogadott: a gazda vezetővel női bandérium várta őket és annak kíséretében vonultak be a községbe. Vecseri Sándor főjegyző és a nagyszámú megjelent községbeliek hangoztatták, hogy a közigazgatásilag elszakadt Cserebökény lakossága lélekben még mindig Szenteshhez húz és teljes számban részt fog venni a szentesi Kenyér-ünnepen.

Vecseri főjegyző megható, lelkesítő szavai után a bizottság részéről Inokai Tóth Lajos, a szentesi Kisgazdapárt alelnöke, Borsos Szabó József, Veress Károly és Itházi Lajos szólaltak fel. Összefogásra kérték fel a lakosságot, hogy a minél nagyobb számban, pártkülönbség nélkül való felvonulás bizonyítsa: a magyar nép egy tud nagyot alkotni, ha él benne a testvéri érzés és összefogás.

Felhívás a szellemi irányítókhoz

A főrendezőbizottság megbeszéléseket folytatott Koltymán Imrével, Szentesh város gazdasági vezetőjével, aki ennek alapján felhívással fordult a tanyavilág minden szellemi irányítójához és körzetbizalmijához.

Ez a felhívás még tegnap eljutott a szellemi irányítókhoz és körzetbizalmiakhoz, akik annak alapján szervezik meg a kociknak és a gyalogosan résztvevő tanyai lakosságnak az ünnepségre való felvonulását. Ebből láthatjuk: a tanya-világ és a város lakossága együtt dolgozik az ünnepség megrendezésében és megszervezésében.

Hétfőn délután értekezletet tartottak a női csoportok rendezőségei részére és ez alkalommal ismertették a programnak aokat a részleteit, amelyekben a nőszervezetek tagjai szerepelnek. Ugyancsak részletesen megbeszélték az egyes csoportok szerepét, elhelyezését és öltözködését.

Péter-Pál: teljes munkaszünet

A rendezőbizottság értekezésbe lépett a város vezetőségével és a gazdasági vezetővel, a Péter-Pál napi

Aratáshoz

Manilla, kaszakó, gabonás zsák, Amerikai ruhák, 1/2 klotl lábravaló (külön nadrág is)

munkás zsebkendő 3.10 fillér szalmazsák

Sebesynél Hrváth Gyula-u. 5.

munkaszünet ügyében. Közölték a rendezőbizottsággal, hogy Péter-Pálkor teljes munkaszünet lesz.

Ugyancsak, eljártak a mérnöki hivatalban és Sólyom Károly dr. gazdasági tanácsnoknál is, akik

megtették az intézkedést, hogy a Kenyérünnepen az állattenyésztés eredményeit is bemutassák.

Lapzártakor kaptuk a hírt, hogy az ünnepség szónoka Bogndr József Budapest polgármestere lesz.

Ifjúsági rohambrigád arat a rászorulóknál Csanád megyében

Csanád vármegye Nemzeti Bizottsága felhívással fordult a megye lakosságához, hogy az Eposz, Fákusz, Útosz stb. szervezetek ifjabb tagjai önkéntes rohambrigádokat szervezzenek és arassák le a rászorult hadifoglyok, hadirokkantak, hadiözvegyek, vagy hadiárva gabonáját.

A felhívás szerint a helyi Nemzeti Bizottságok feladata, hogy megállapítsák: kik azok, akiket segíteni kell.

Reméljük, a csanádmegyei NB felhívásához hasonlóan, a mi me-

gyénk Nemzeti Bizottsága is intéz hasonló felhívást a lakossághoz s a községek népi szerveihez. Bizonyosak vagyunk, hogy a felhívásnak meg lenne az eredménye és arató rohambrigádok alakulnának, élen az EPOSZ önkéntes tagjaival.

Nagyon szép és impozáns lenne, ha a rohambrigád tagjai, miután kivették a segítő munkából a rászorult, külön csoportban vonulnának fel a Péter-Páli arató-ünnepre a délelőtti nagy ünnepi felvonuláson.

Egészséges társadalmat kell nevelnünk

— mondotta Román József, az új megyei tisztifőorvos

Gábor Zoltán dr. Csongrád vármegye volt tisztifőorvosának utóda: Román József, volt szolnokmegyei tisztifőorvos átvette hivatalát és célkitűzéseiről a következőket mondotta lapunk munkatársának:

— Népünk, különösen az Alföldön, még mindig elég szomorú egészségügyi viszonyok között él. Legelső feladatomnak tartom tehát, hogy Csongrád vármegye lakosságának minél szélesebb rétegeit neveljem rá az egészségügyi kérdésekre és az egészségügyi intézmények iránti érdeklődésre.

— Elsőrendű fontosságu ugyanis, hogy a költő egészségügyi népszerűsítés révén nemcsak az egészségünkkel való törődésre, hanem egészségügyi intézmények szeretére, azok támogatására is rászoktassuk a lakosságot. Csakis így lehet el-

érni, hogy munkánk eredményes legyen és minél jobban kiszorítsuk a népbetegségeket, illetőleg a járványok pusztítását, s megteremtjük az egészséges, életterőtől duzzadó magyar társadalmat, bármilyen foglalkozási ághoz tartozzanak is a társadalmat alkotók. Ki kell mielőbb építenünk a legfontosabb egészségügyi intézményeinket, nemcsak a városokban, hanem a legkisebb falvakban is.

— Remélem, hogy ismeretterjesztő előadások, kelendő oktatás révén sikerül is ezt a célt elérnem és a hároméves terv keretei között Csongrád megyét egészségügyi szempontból az ország első megyéjévé kifejlesztanem. Ehez azonban nem elég a hatósági orvosi kar munkája, hanem a nagyjörmégek támogatása és megértése is szükséges.

Fogadalmat tettek a cséplési ellenőrök

Az Országos Közellátási Hivatal, a FÉKOSZ és az UFOSZ szervezetekkel karöltve úgy határozott, hogy az 1948. évi cséplési munkáknál cséplési ellenőröket kell alkalmazni.

A rendelet értelmében Szenteshen is, a FÉKOSZ által javaslatba hozott személyekből, kinevezték a cséplési ellenőröket. Közvetlenül a városokhoz, illetve határhoz tartozó tanyarészek ellenőreinek és cséplőgéptulajdonosainak a fogadalomtétel vasárnap volt a városháza közgyűlési termében. Szamosközi László közellátási felügyelő ismertette a rendeletet, majd Erdei Mihály országgyűlési képviselő mondott be-

szédet. Felszólaltak még Szőke Mátyás polgármester és Török János titkár is.

Hétfőn délelőtti a megyeháza közgyűlési termében tettek fogadalmat a központi járás géptulajdonosai és ellenőrei, Karácsonyi főispán jelenlétében. Elsőnek Szamosközi László felügyelő tartott tájékoztató előadást, majd Karácsonyi Ferenc főispán mondott beszédet a géptulajdonosokhoz és ellenőrökhöz. Kihangsúlyozta, hogy az ellenőrzésnek lelkiismeretesen kell lefolynia, hogy ezáltal is nyugodtan tekinthessünk a jövő gazdasági év felé.

Gyöngyösi János nemzeti függetlenségünkről

Gyöngyösi János volt külügyminiszter, a Kiszagdpárt országos főtitkára, elutazott Szombathelyre, hogy részvegyen az ottani Magyar-Szovjet Baráti Hét megnyitási ünnepségén. Gyöngyösi nagy beszédet mondott:

— Magyarországnak nem csupán azért kell a Szovjetunióval való barátságát ápolni, — kezdte, — mert a Szovjetunió óriási gazdasági hatalma, legyőzhetetlen katonai ereje csaknem egy egész kontinensre kiterjedő területen a szomszédunkban van, hanem azért

is, mert a Szovjetunió ma a szocialista fejlődés bázisa és a béke igazi őrzője.

A kósza rémhírekről szólva kijelentette Gyöngyösi János, hogy nemzeti függetlenségünk legnagyobb biztosítékát Sztálinnak azokban a gondolataiban látja, amelyeket a magyar kormányküldöttség előtt így fejezett ki: Minden egyes nemzet külön értéket és szintet jelent a nemzetek tórában. Az egyetemes emberiség szegényedik azal, ha egy nemzetet leigáznak.

Izgatás miatt őrizetbe vették a szentesi kapucinus rendház-főnököt

A Magyar Államrendőrség szentesi kispitányának Államvédelmi Osztálya hivatalos jelentésben közli, hogy Radnei Antal Anasztáz szentesi kapucinus rendház-

főnököt a demokrácia védelméről szóló 1946. évi VII. t. c. paragrafusába ütköző, demokráciaellenes izgatás bűntettének alapos gyanúja miatt őrizetbe vette.

Az árammérő óra leplezte le a fekete őrlést

Az Országos Közellátási Hivatal malomellenőrei és a megyei közellátási felügyelőség ellenőrei meglepetésszerű razziaikat tartanak a megye darálómalmaiban. Ezt azért teszik, mert egyre több a feljelentés, hogy visszaélések történnek az őrléseknél.

Figyelemmel kísérték a csongrádi Vincze villanydaráló malmot is. Bizonyítékok hiányában azonban a közellátási ellenőrök nem tudták „megfogoni” a csongrádi malmost. Most azonban alapos gyanúok után villámellenőrzést tartottak és Vincze János malomtulajdonos nem tudta igazolni, hogy kinek milyen mennyiségben őrlő gabonát. Azt

mondta, hogy saját részére. Ezt nem hitték el. Eppen ezért a város villamosművéhez fordultak hogy a Vincze malom 1948. évről szóló számlájának másolatát mutassa be a közellátási ellenőröknek. Így állapították meg, hogy a Vincze-malom májusban anynyi áramot használt el, mint amennyit rendszeres körülmények között fél év alatt szokott. Ennek a megállapításnak az alapján Vincze bevallotta, hogy közel 3 vagon gabonát őrlött meg, feketein.

A malomtulajdonosi 2 és félezer forint pénzbüntetésre ítélték és kötelezték, hogy 2 hónapban belül 30 mázsa gabonát szolgáltatson be.

Adózók nagy napja

Június 30-ika fontos határidő az adófizetők szempontjából. A jelzett napig 7-féle adónemre kell vagy bevallást, vagy bejelentést eselleg mind a kettőt tenni. Úgy értjük, hogy esetleg egyes adózóknak többféle ilyen kötelezettsége van.

Az együttes kereseti és jövedelemadó alá tartozó kereskedőknek, iparosoknak és szellemi foglalkozásúaknak eddig az időpontig bevallást kell benyújtani az 1947. évben elért nyers bevételükről.

Azoknak a kézműiparosoknak, akik 1947. évben 65 ik életévüket betöltötték és legfeljebb egy tanoncot foglalkoztattak, nem kell bevallást benyújtani. Életkorra való tekintet nélkül, az I. járadékosztályba sorolt hadirokkant és háborús polgári rokkant kézműiparosok mentesek a bevallási kötelezettség alól.

A földhasznóbérlőknek és a részes hasznóbérlőknek is június 30-ig kell bejelentést tenniük. A bejelentést hivatalos nyomtatványon kell megtenni és annál a községnél kell benyújtani, amely-

nek területén a bérelt földbirtok fekszik. Mentések azonban a bejelentési kötelezettség alól azok a földhasznóbérlők és részes hasznóbérlők, akikre elemi kárra való tekintettel nem helyesbítették az 1947 évi együttes kereseti és jövedelemadó-többletteladó kivételüket és az 1948. március 31-ig jogerőre emelkedett. Ez a mentesség akkor áll fenn, ha a kivétel alapjául szolgáló kataszteri tiszta jövedelemben legfeljebb tíz százalékos adócsökkentést előidéző változás történt.

Rádióműsor

Budapest I.

6.30 Falurádió. 7.20 Zene 8.15 Hanglemezek. 9.00 Jazz. Délután 12.15 Asztali muzika. 1.00 Az MDP mezőgazdasági programja. 1.15 Cigányzene. 2.30 Magyar nóták. 4.00 Énekszámok. 5.10 Hadi fogolyhíradó. 5.15 Vöröskereszt. 5.30 Szakszervezeti Tanács műsora. 6.25 Rádiózenekar. 7.35 A falu hangja. 9.15 Énekszámok. 10.40 Totó. 11.15 Zongorasámok.

Kihallgatások Tálás Máttyás dr. volt szentesi tisztiorvos ügyében

Vas Károly, Veszprém vármegye főispánja, elrendelte, hogy Tálás Máttyás dr. volt szentesi tisztiorvos multbeli, szentesi magatartását az ellene befutó feljelentések alapján vizsgálják ki.

A veszprémmegyei főispán Nyéki László dr. vármegyei jegyzőt, mint kirendelt vizsgáló-bizost bízta meg azzal, hogy Szentesen kivizsgálja az ügyet. Hétfőn és kedden tartották meg a kihallgatásokat Tálás Máttyás dr. jelenlétében, aki

ellen az a vád, hogy 1942—43—44-es években a betegekkel antiszociálisan bánt.

Dr. Nyéki vizsgálóbizost tanukat hallgatott ki, akik a Tálás dr. ellen felhozott vádakot részben tisztázták. Nyéki László dr. lapunk munkatársának elmondotta, hogy a kétnapos kihallgatás jegyzőkönyveit átteszik az illetékes vizsgálóbíróhoz, végleges elintézés végett.

Országszerte megkezdtek az aratást

A földművelésügyi minisztériumhoz befutó jelentések azt mondják, hogy nemcsak a Nagy Alföldön, hanem a dunántúli vármegyékben is mindenfelé aratnak már. Kezdték az őszi árpával, folytatják a rozsszal, s a jövő héten a búzán a sor. Rozstermésünk gyengébb lesz az árpénál.

A földművelésügyi miniszter aratási utasítása így hangzik: A búzát

viaszerés elején mindenütt, föltétlenül le kell vágni. Ugyanis a többnapos eső folytán fellazultak a pelyvafokok és az eső után megszáradó kalászból holdanként 60, sőt 100 kiló súlyú is kipergett. A rozst viaszérés végén, az árpát viaszérés után kell levágni. A sörépa aratását is csak teljes beéréskor szabad elkezdni.

A köztársasági elnöknek beszámolt Dinnyés miniszterelnök varsói utjáról

Megirtuk, hogy Varsóban aláírták a magyar-lengyel barátsági, együttműködési és meg nem támadási egyezményt. A kormány tagjai, Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével, hazatértek. Tildy Zoltán köztársasági elnök fogadta Dinnyés Lajost, aki beszámolt varsói utjáról.

Lengyelországban a magyar kormánydelegációt olyan kitüntető ba-

rátással fogadták, amelyben az egész magyar nemzet és a magyar demokrácia iránt való tisztelet nyilvánult.

Varsó a háború során még sokkal inkább rombolták és rongálták a németek, mint Budapestet. A lengyel fővárosnak az újjáépítése is lendülettel folyik.

Ma lesz a Zeneiskola vizsgahangversenye

A szentesi Zeneiskola, amely Briher István igazgató vezetésével az utóbbi években igen kitűnő eredményeket ért el a zeneoktatás terén, — ma, szerdán 6 órai kezdettel tartja meg a Tóth József színházteremben, növendékei évfárá vizsgahangversenyét.

Pontosan délután 6 órakor kezdődik a vizsga és a műsoron, —

amelyet a legváltozatosabban állítottak össze. — a magyar népdal feldolgozásoktól kezdve a legnehezebb (Bartók, Zathureczky, Mozart, Csajkovszky, Händel, stb.) hegedű, zongora és énekszámokig, a növendékek tudásának bemutatására legalkalmasabb, szébb-nél-szebb zeneművek szerepelnek.

Iparos hírek

A KIOSZ nélcsoporti elnöke (volt Nőegylet) kéri a vezetőség és választmány összes tagjait, hogy ma este 7 órára az Ipartestületnél fontos ügyek megbeszélése végett okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

Kérjük a szakosztályi elnököket és egy-két szakosztályi tagot, hogy csütörtök délután az Ipartestületnél tartandó „adóügyi előadás” (illetmény, kereseti és vagyonadó) ismertetése végett megjelenni sziveskedjenek.

Az Ipartestület előjárósága 24-én csütörtök este 8 órakor rendkívüli ülést tart. Tárgy: vendéglői helyiség bérbeadása a KIOSZ-nak.

Utólagos szerződés cukorrépa-termelésre

A COSZ Országos Központja a pénzügyminiszter közbenjárásával lehetővé tette, hogy azok a cukorrépa-termelők, akik még nem szerződtek le a gyárakkal termelésre, azonban szerződés nélkül is termelnek cukorrépa-t, utólag is köthetnek termelési szerződést.

Utólagos szerződést azonban csak abban az esetben lehet kötni, ha fajtiszta és nem 1948. évben a gyártól kapott cukorrépa-magot vetettek el. A szerződés alapján járó előlegcukrot a gyár azonnal kiadja a termelőnek. Az erősen elszaporodott levéltettek elleni védekezéshez szükséges nyers nikotint a MOSK újjan becsátják a cukorrépa-termelők rendelkezésére.

HIREK

**június
23
szombat**

Kat. Edilkrut
Prof. Zoltán
A nap kel 4.47
Nyugszik 20.45 órakor.
Tisza vizállása: + 305
Ügyeletes gyógyszerárak: jun. 19.—25-ig
Hász—Oláh.

Időjárásjelentés: Az óceáni lég-
áramlat hatására Európsszerte
változó az idő. Hazánkban
több helyen heves zápor, puño-
kon jégeső volt.

Várható idő: Mérsékelt északi,
déli nyugati szél, változó felhőzet,
zivatar. A hőmérséklet kissé emel-
kedik.

Mozik: Barátság: Madonna titka.
Szabadság: Nincs előadás.

Országos vásárok: Mákó június
22-23, Nagykőrös jun. 27, Mind-
szent jun. 27, Békéscsaba június
23, Kkdorozsma jun. 26.

— **Ortutay Gyula** miniszter részt
vett a komádi tanuló otthon jubi-
leumi ünnepségén ott beszédet
mondott. Kifejezte, hogy az isko-
lák államosításával megvalósul az
egységes, demokratikus nemzeti
nevelés.

— **A főlegyházi vármegyei kór-
ház** is tönkre ment a második vil-
lágháború idején. Most került a sor
arra, hogy az épületet és annak a
berendezését helyreállítsák. A ja-
vitási és felszerelési munkákat a
városi tanács munkaverseny keret-
ében végzetteti.

— **A két csehszlovák munkáspárt**
június 27-ig egyesülni. A jelzett
időben kongresszust tartanak Prá-
gában.

— **A gazdasági kivasutak élére,**
az egész ország területére érve,
Szanyi Bálintot nevezték ki. Szanyi
ellenőrző körutja során rövidesen
szentesre érkezik. A gazdasági
kivasutak hivatottak arra, hogy a
tanyák és községek népét, s azok
termelését bekapcsolják a fővona-
lakba.

— **Két szabotáló pesti mérnök**
napokon belül a munkásbiróság
előre került. A mérnökök a petró-
leumkereső fúrásokat tervszerűen
rosszul irányították az ország több
részén és így a vállalatnak több
millió forintos kárt okoztak.

— **A közmunkaváltás után OTI**
és MABI járulékat fizetését is szor-
galmazzák. Most a kormány ren-
deletet adott ki, amely szerint
ilyen járulékat nem kell fizetni a
közváltás után.

— **Ma van száz éve,** hogy Óbudát
hozzácsatolták Budához. Ezzel
megtették az első lépést, hogy
később, 1872-ben, Budapestté egy-
beolvasszák Budát, Óbudát és
Pestet. Abban az időben Óbuda
lakossága túlnyomórészt sváb
volt, de szép lassan meggyará vált.

— **Huszonhetedikéig lesz nyitva**
a Budapesti Nemzetközi Vásár,
tehát a nagy érdeklődés miatt pár
nappal meghosszabbították. Főleg a
vidéki városokból és községekből
érkeznek nepről napra érdeklődők,
akik valamennyien látni akarják
ezt a Vásárt, amely bizonyosság az
ország újjáépítésének eredményeire.

— **Száz olyan tanyai internátust**
építetett a közoktatásügyi minisz-
terium, ahol tanyai ifjak laknak és
tanulnak. A mulban összeesen csak
egy ilyen internátus volt.

— **Uj nyári menetrend kapható**
lapunk kiadóhivatalában, lapki-
hordóknál és a trafikokban. Tar-
almazza a vasuti-, autóbuzs- és a
tiszai hajójárat menetrendjét.

— **Nyilvános köszönet.** Magyar-
tész község termelési bizottsága a
maga, valamint az új és régi föld-
tulajdonosok nevében hálás kö-
szönetét fejezi ki Négyesi Imre
szekigazgató főmérnöknek, azért
a kötelességén messze túl menő
előrelátásait, melyet a napokban
lezajlott vizáradásnál a község la-
kossága érdekében az árterületen
tanúsított. Elismerésünk és köszö-
netünk illeti Dóczi Sándor és
Maszlag Illés gátöröket is, akik
éjt napot, fáradságot nem kimélték.
Ok iránvítottak bennünket az igaz-
gató főmérnök úr utasítása szerint
a védekezésre és így az ő irányí-
tásuk és állandó tétékozttatásuk
mellett sikerült megmenteni több
száz hold hullámtéri kaszáló széna
termését, ami az aszályos tavasz
miatt lévő takarmány hiány pótlá-
sában, a község használat álló-
mányának téli takarmányozása
szempontjából döntő jelentőségű.
A termelési versenyben ne feled-
kezzünk meg az ilyen áldott segítő
kezekről! — **A magyartési terme-
lési bizottság.**

— **Felhívjuk a pálinkafőzetőket,**
hogy a pálinkafőzésre
az igényüket jelentésk be iródnánk
ban, Kossuth u. 30 sz.

— **Mezőgazdasági munkabérekről**
szóló füzet ismét kapható lapunk
kiadóhivatalában.

Sport hírek

A szentesi vízipótló csapat si-
lusa végre kicsiszolódott és meg-
van a remény, hogy ezenül jobb
helyzetet bír kiharcolni az orszá-
gos küzdelmekben. Legutóbb a
budepesti NSC csapatával vívtak
bajnokit és 1 gólkülönbséggel csak
amiat maradt le, mert egyik szen-
tési játékos nagy buzgalomban
kétszer szabálytalanul vétett és a
megítélt büntetést a pesti csapat
bevágta. Büntető nélkül a mi fiaink
győztek volna és Wolfnak a két
gólya mesteri volt. A fővárosi kri-
tikusok gratuláltak a szentesiek
tudásához.

A hódmezővásárhelyi két rivá-
lis közül most a Vívó verte meg
a HMTE csapatát, habár csak
egy góldifferenciával. Ennyivel jobb
is volt, összjátéka révén.

A mákói VSE 3:1-re verte a
csongrádi MTK-t. A mákóiak
jobbán kihasználta az adott hely-
zeteket. Nagy küzdelem volt.

Az NB II déli csoportjában baj-
nok lett a Goldberger. Vasárnap
a Szegedi MTE-t verte 4:0 eredm-
ménnyel. könnyen.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jól, olcsón készíti

Führer

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

HÁROM drb. fiatal fejősbirka és 3
drb. bárány eladó. Deák F-u 68 sz.

7699

Pártunk hírei

Felhívás az ifjusághoz!

Felhívjuk a külterület, a tanya-
világ ifjuságának figyelmét párt-
különbség nélkül, hogy minél na-
gyobb számban jelentkezzenek a
péterpáli Kenyérünnepség felvonu-
lására a lovasbandériumba. Jelent-
kezés a külterületi szervezőknél:
Dónáton Vass Sándornál, Doida-
lonifj. Szamosközi J-nál, Királyságon
L. Horváth Lajosnál, Vekerhátón
Pili Jánosnál, Felsőrétén és a
Mentettréten Holczek Lajosnál, —
Kajánon Gulyás Jánosnál, Berken
és Alsó... Szénási Jánosnál,
Kistökén Nagy... Lajosnál,
Magyartésén Erki Józsefnél. Szen-
tési központi szervező: Héjja Szil-
veszter.

Bandéristák öltözete: fehér ing
felgyürt ujjal fekete nadrág és fekete
csizma, fekete kalap három szál
buzakalással és fekete mellény.

Felhívjuk a külterületi lovasban-
dérium szervezők figyelmét, hogy
a bandériumba jelentkezők név-
sorát június hó 25-ig adják be a
pártirodába, a szentesi központi
szervezőnek.

Péter-Pál napján reggel pont-
osan 7 órakor gyülekezés az Ókrös
vendéglő előtt, mert a lovakat 8
óráig össze kell szoktatni.

Rendezőség.

Kérjük a k. és b. dónáti, lapistói
asszonyokat, leányokat, férfiakat,
hogy 24-én, csütörtökön d. u. 5
órákor jöjjenek el a külsődönáti
Gazdakörbe okvetlenül, a Péter-
Páli Kenyérünnepen való részvét-
el és műsor megbeszélése végett.

Rendezőség.

A III. főkörzet (Dónát, Lapistó,
Fertő) körzetbizalmijai folyó hó
24-én, csütörtökön délután 5 óra-
kor feltétlenül jelenjenek meg a
külsődönáti Népházban, a Kenyér-
ünnepen való részvétellel megbeszé-
lése tárgyában.

Vezetőség.

Az ünnepség rendezősége fel-
kéri a tanyavilág szellemi irányí-
tóit és a körzetvezetőket, hogy a
kaptolt gazdaságjegyzői rendelkezésre
jelentésk a határreszenként össze-
írt kocsk mennyiségének létszá-
mát. Kossuth tér 5 sz. alatt.

Hirdetmény

A Honvédelmi Miniszter Ur vo-
natkozó rendelete értelmében fel-
hívom mindazokat a magyar ál-
lampolgárságu paraszt, munkás és
értelmiségi ifjakat, akik élethivatá-
suknak a katonai pályát választot-
ták és a honvédség tiszthelyettesi,
vagy tisztikarába bejutni igyekez-
nek, hogy a honvéd „Kossuth”
akadémiába való felvételi kérvé-
nyüket 1948. évi augusztus hó 1-ig
be kell adniok.

Felhívom továbbá azokat a hi-
vatásos és tartalékos tiszthelyette-
seket, továbbá azokat a 24—36
éves legafább 4 évi katonai szol-
gálatot bíró tartalékos tiszthelyet-
teseket, vagy tiszti iskolát végzet-
teket, akik a demokratikus hadse-
regben óhajtanak elhelyezkedni,
hogy a „Kossuth” akadémián folyó
évi október hó 1-én kezdődő egy-
éves tisztiiskolára pályázati kérvé-
nyüket július hó 1. napjáig nyujt-
sák be.

Bővebb felvilágosítás a város-
háza 46-os számú szobájában
nyerhető.

6933

Polgármester

Hogyan akadályoz- hatjuk meg a baromfivészt?

II.

A baromfiállományok vérvizgá-
latával elérhető az egészséges ál-
lományok létrehozása, s így bar-
romfi tenyésztésünk fokozása. Ezt
a célt szolgálja a földművelésügyi
minisztérium azon intézkedése,
illetőleg keletkezőbe 1948. év őszé-
től már csak olyan tojás kerülhet,
amelyik vérvizsgált állományból
került ki.

Mivel egyéni, vagy közös érdek-
től eltekintve, — nemzetgazdasági
érdek is, hogy a baromfivészek
megakadályozásával minél több,
egészséges (vérvizsgált állományból
származó) baromfit tenyészünk,
gazdinknak elsörendű érdeke, hogy
baromfi állományukat vérvizsgál-
tassák.

Talán sokan nem tudják, hogy
ma már az országban számtalan
baromfi-állomány állomás műkö-
dik; ilyenek pl. a városokban és
községekben működő MOSZK ba-
romfitelepek. Ilyen helyeken a ba-
romfi-állományok vérvizsgálatra
nyilvántartásba veszik, s a vérviz-
gálatot megejtik. Baromfi vérviz-
gálatra a MOSZK telepeken kívül
bármely oly szövetkezetnél is le-
het jelentkezni, amelyik szövetke-
zet a MOSZK tagja. A jelentkező
gazdákat nyilvántartásba veszik és
a névsori 1948. július hó 8-ig a
MOSZK-on keresztül a földművelé-
sügyi minisztériumba küldik be.

A vérvizsgálat után a beteg ba-
romfiak, mint meg nem felelő
egyedek kiselejtezésre kerülnek és
csak az egészségesek maradhata-
nak meg továbbtenyésztés céljaira.
A vérvizsgált és megfelelő barom-
fisk lábgyűrűvel lesznek ellátva és
nyilvántartásba véve. Az ilyen ba-
romfiak által termelt tojás a tava-
szi keltetési időnyben magasabb
áron kerül — továbbtenyésztés
céljaira — értékesítésre.

A baromfiállomány vérvizgá-
lása és nyilvántartása — tekintve
a közérdeket is — teljesen ingy-
nes. Ezzel szemben a gazdák órási
előnyökhöz jutnak, mert vézmen-
tes egészséges baromfiállományuk
lesz, ami magasabb áron értéke-
síthető. A termelt tojás és az utó-
dok egészségesek lesznek, s a
gazdákat nem fenyegeti az a ve-
szély, hogy baromfi állományuk
nagy százaléka minden évben el-
pusztul.

Nyomatványait készíttesse

Széchenyi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 308

KERESEK 2—3 szobás lakást für-
dőszoba használattal és mellékhelyi-
séggel, félévre előre fizetek. Cim a
kiadóban. 7484

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás
és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Felelős szerkesztő és kiadó:
ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg
és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában
Bérlő és felelős vezető:
INZÁM JÓZSEF